

奥地利举办“博物馆长夜”活动

10月1日,人们在奥地利维也纳艺术史博物馆外排队。当日,奥地利举办“博物馆长夜”活动。奥地利全国600多家博物馆、美术馆等文化机构从当日傍晚6时至次日凌晨1时向参观者开放,参观者只需购买一张通票即可。活动吸引了众多市民和游客前来参观。新华社发(王宙摄)



俄官员说乌军阵地遭到大规模打击 乌官员提出与俄恢复谈判的条件

新华社北京10月2日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯国防部发言人科纳申科夫1日说,过去一天,位于顿涅茨克地区北部重镇红利曼方向的乌军阵地遭到俄军的大规模火力打击。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克日前表示,只有当俄罗斯军队离开乌克兰领土后,乌方才可能恢复与俄罗斯的谈判。

——科纳申科夫1日说,过去一天,位于红利曼方向的乌军阵地遭到俄军大规模火力打击,乌方损失200余人、5辆坦克和9辆步兵战车。乌方在战损情况

下仍拥有优势,并调派预备役部队继续在这一方向展开进攻。鉴于存在被包围的威胁,俄军已从红利曼撤至更有利的地点。

——据乌克兰国家通讯社1日报道,波多利亚克日前对媒体表示,目前情况下不可能通过外交手段解决乌俄危机,只有当俄罗斯军队撤离全部乌克兰领土后,乌俄两国之间的谈判才有可能恢复。

——乌克兰总统办公室副主任季莫申科1日晚在社交媒体发消息说,乌军当天收复并控制了红利曼。

——据乌克兰各地军

事部门的消息,1日以来,俄军利用无人机、火箭弹和导弹对苏梅、第聂伯彼得罗夫斯克、扎波罗热、尼古拉耶夫等地区进行了袭击,扎波罗热市及周边地区的一部分工业基础设施被摧毁。

——乌克兰外长库列巴1日在社交媒体发文称,他与北约秘书长斯托尔滕贝格通话,详细向对方阐述了乌方申请加入北约的问题,双方还就下一步北约向乌方提供支持的问题进行了讨论。

——据乌克兰国际文传电讯社2日报道,为推动在扎波罗热核电站区域设立核

安全保护区的磋商,国际原子能机构总干事格罗西将于近期访问基辅和莫斯科。

——乌克兰国防部长列兹尼科夫1日在社交媒体发文说,乌克兰与北约在国防领域的合作已经超过了一些北约正式成员国之间的合作水平,乌克兰未来将进一步深化同北约的一体化。

——俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃1日在社交媒体上发文说,西方国家拒绝了乌克兰总统泽连斯基关于快速加入北约的申请,这表明西方已准备好“利用和抛弃”乌克兰。

——针对乌克兰向北

约递交快速加入该组织的申请一事,美国国务卿布林肯9月30日在华盛顿说,美国立场明确且一贯,强烈支持北约“开放门户”政策,强烈支持能够加强北约能力的国家加入,但加入北约有一定程序,相关国家将继续遵循这一程序。

——美国总统国家安全事务助理沙利文9月30日在白宫例行记者会上表示,美方认为,为乌克兰提供实际帮助是当下支持乌

方的最佳方式,乌克兰加入北约的程序应留待日后进行。美国支持北约“开放门户”政策的立场一直是明确的,即任何关于接纳新成员国的决定都应由所有成员国的决定都应由所有成员国与申请加入的国家讨论。

——据乌克兰基础设施部1日发布的消息,截至当天,乌方通过海上粮食走廊已发船252艘,运送农产品570万吨。(参与记者:华迪、李奥、邓仙来、李铭、李东旭)

委内瑞拉和美国交换被拘公民

新华社加拉加斯10月1日电(记者徐焯 王)委政府公布的7名获释美国公民中包括委内瑞拉石油公司在美炼油分支企业雪铁戈的5名前高管。他们自2017年以来因涉嫌腐败而在委被拘。

美国总统拜登10月1日发表声明,证实7名在委内瑞拉被拘押的美国人获释。拜登还提到美国政府为美国公民被“扣为人质或错误拘押”所作的努力。(参与记者:邓仙来)

首届罗马尼亚中国电影节开幕

新华社布加勒斯特10月2日电(记者陈进)首届罗马尼亚中国电影节10月1日晚在罗首都布加勒斯特“联盟”影院拉开帷幕,开幕式上放映了“精准扶贫”题材电影《十八洞村》。

为期一周的本届电影节由欧洲时报文化传媒集团与罗中之家、罗马尼亚国家电影中心共同举办。当天,来自罗马尼亚文化、艺术、电影、媒体等各界代表,友好人士以及华侨华人共百余人出席了开幕式。

中国驻罗马尼亚大使韩春霖在开幕式上说,电影交流互鉴能在世界人民之间架起一座民心相通的心灵之桥,中罗两国一直在电影领域保持密切交流与合作。希望电影节能给中罗两国文化交流带来

上所有国家保持和平。委政府公布的7名获释美国公民中包括委内瑞拉石油公司在美炼油分支企业雪铁戈的5名前高管。他们自2017年以来因涉嫌腐败而在委被拘。

美国总统拜登10月1日发表声明,证实7名在委内瑞拉被拘押的美国人获释。拜登还提到美国政府为美国公民被“扣为人质或错误拘押”所作的努力。(参与记者:邓仙来)

新活力,为两国民间友谊注入新动能。

欧洲时报文化传媒集团总裁张晓贝在开幕式上说,举办中国电影节,让更多罗马尼亚民众通过银幕了解中国改革开放40多年的历程和普通中国民众现在的日常生活,可以有效增进中罗两国民众的相互了解,增进信任和友谊。

罗马尼亚国家电影中心电影资料馆馆长克里兹巴伊表示,中国电影节为增进两国民间交流发挥重要作用,应继续探索两国文化合作机遇,不断密切传统友谊。

除布加勒斯特外,本届电影节展映影片还将在阿拉德和克卢日-纳波卡两个重要城市巡映,《十八洞村》《红海行动》等十部近年来新拍摄的中国电影将与当地观众见面。

英国专家:美联储激进加息 导致投资从欧洲流向美国

新华社伦敦10月1日电(记者黄泽民)多位英国专家日前接受新华社记者采访时表示,美联储激进加息正对世界经济产生负面影响,导致投资从欧盟、英国等发达经济体流向美国,并大幅增加新兴市场偿债成本。

英国伯明翰大学教授约翰·布赖森告诉记者,美联储为抑制通胀采取了激进加息,今年已经连续三次

加息75个基点。这导致投资将从欧洲流向美国。由于美国和欧盟、英国之间的利率差距已经拉大,流向美国的投资规模进一步扩大。

英国伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·贝格说,美国的利率政策往往对其他国家的货币汇率造成压力。英国如果想要避免英镑大幅贬值,将不得不跟随美国加息步伐。英镑、欧元、日元都经历了这种情

况,一些新兴市场更是受到非常剧烈的冲击。

贝格表示,美联储意识到他们的所作所为将对世界其他地区经济产生连锁反应,但并不顾及他国感受。

凯投国际宏观经济咨询公司经济学家加雷思·莱瑟日前发表报告指出,美元

走强正威胁持有大量外债并通胀严重的国家,给它们造成更大加息压力。这些国家债务占国内生产总值的比例将升高,偿债成本增加。本币疲软也将推高进口商品成本,进一步加剧通胀。鉴于许多国家的通胀水平近期保持高位,美元走强尤其会造成巨大忧虑。

飓风“伊恩”已致美国数十人遇难

新华社华盛顿10月1日电(记者孙丁)据美国媒体10月1日报道,飓风“伊恩”在美国造成的遇难者人数已升至数十人,遇难者主要来自东南部佛罗里达州。

据美国天气频道报道,佛罗里达州已确认47人遇难,北卡罗来纳州已确认4人遇难。另据美国有线电视新闻网报道,两州合计至少70人遇难。

佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯在10月1日举行的记者会上说,该州已经实施超过1100次救援行动,上千名人员仍在展

开搜救。

9月28日,“伊恩”以4级强度从佛罗里达州西南海岸登陆过境,狂风暴雨和洪水损坏该州大量房屋、基础设施以及车辆、船只,目前仍有上百万用户断电。9月30日,“伊恩”以1级强度从大西洋登陆南卡罗来纳州,随后不断减弱。

美国总统拜登日前在白宫讲话时表示,“伊恩”可能是美国经历的最糟糕飓风之一,重建需要数月乃至数年,这不仅仅是佛罗里达州的危机,也是美国的危机。



新西兰南岛纳尔逊举办“中国日”活动

10月1日,人们在新西兰南岛纳尔逊举行的“中国日”活动上观看舞龙表演。当日,惠灵顿中国文化中心与纳尔逊市政府共同举办“中国日”活动,当地民众在现场可以观看表演、品尝美食和体验游艺项目。该活动是新西兰中文周系列活动之一。新华社发(孟韬摄)